

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Sábado 5 de Marzo de 1898

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
FUERA

Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

Año VII.—Núm. 1.930

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remítase y en su lugar mortuoria a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERÍA
a cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LLUJO
PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA

**Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS**
EN CLASES
excepcionales

AZAFRAN
Del Estado y de la Mancha; venta al por mayor y menor
PLAZA DE ISABEL II, 26, principal

Gran fábrica de somniers
Y TODA CLASE DE TELAS METÁLICAS
DE
Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillas para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir a las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueño no ha omitido gasto alguno para dotar a Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

BUENA ADQUISICION

Se vende una Masía que consta de 90 hanegadas de viña y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 artohas de aceite y 5 hanegadas de tierra huerta. La masía es nueva con habitaciones para amo y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agres y muy cerca de la estación de empalme de las vías férreas en construcción de Jativa a Alcoy por Oateniente y de Villena a Alcoy por Bocairiente.
Una Alquería que consta de 23 hanegadas de tierra huerta y casa nueva en el centro de ella; se halla situada muy cerca de Bocairiente y de la estación de la vía férrea de Villena a Alcoy. Para más datos dirigirse a Juan Asencio en Bocairiente, provincia de Valencia.

Las pildoras del Doctor Heinzelmann

Son de tres clases: Antidispépticas, ferruginosas y Expectorantes
Producto brasilero
AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

LA PREVISION ESPANOLA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
FUNDADA EN 1883

Capital social y primas 21.347.965 reales

Siniestros pagados 4.581.230'84

Dirección en MADRID.—Plaza de Isabel II, 7, pral.

Esta Compañía asegura contra los riesgos del incendio las fincas rústicas y urbanas, mercancías, fabricas, mobiliarios, cosechas y en general todo cuanto el fuego pueda deteriorar o destruir.

El creciente desarrollo de las operaciones en los últimos años, prueba patentemente la confianza que inspira al público por la moralidad de su Administración y la economía de sus primas. Ninguna otra Compañía de seguros ofrece mejores condiciones ni mayor seguridad.

LA PREVISION ESPANOLA es Compañía ESENCIALMENTE NACIONAL fundada con capitales del país, circunstancia por la que merece la preferente atención de los señores propietarios como lo demuestra el progresivo aumento de sus operaciones.

Delegación de la provincia de Alicante a cargo del Consignatario, don Vicente Ripoll, Plaza de Isabel II, núm. 26.

LA PARISIEN

Primera casa en guantes, artículos para flores, labores y bordados.

Novedades en pasamanería, plumas, pieles, soutaches y trenzas.
Corbatas, cuellos y puños. Trajes de punto para señoras; caballeros y niños.

35, MAYOR, 35.

Antigüedades. --- Sellos. --- Alhajas

Se compran y venden toda clase de objetos antiguos, alhajas con perlas, brillantes, diamantes, cajas y estuches de oro con esmalte, cuadros, muebles, plata, telas, tapices, relojes y candelabros de bronce, alánicos, porcelanas y encajes, sellos antiguos de España y del extranjero. Se vende chimenea de talla antigua. Horas de 11 a 2. Plaza de Isabel II, 26, pral.

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia

Hace dos Ediciones

ORIGINAS: CASTAÑOS, 20
APARTADO 28.—TELEFONO 70

ASTRONOMÍA POPULAR

LAS ESTRELLAS
III

La constelación boreal llamada la Lira, porque con un poco de buena voluntad se vé que afecta la forma de dicho instrumento músico, es pequeña, pero hermosísima, y entre las estrellas que la constituyen se destaca con brillo deslumbrante Vega, ó Alfa de la Lira.

Aun no es tiempo de verla; hay que esperar al verano, desde mayo a noviembre. Entonces, a los que vivimos en latitudes boreales medias, nos basta mirar hacia arriba y la vemos centellear casi en el cénit a las primeras horas de la noche.

Serena, espléndida, de un color blanco purísimo, viene Vega hacia nosotros con rapidez vertiginosa rasgando el éter sideral, como si acudiera a una cita señalada para un número incalculable de millones de siglos... ¡Allá, en época ignota, cuando tal vez sea nuestra tierra un pedrusco sin vida, y el Sol un astro moribundo y sombrío! Polar, y por efecto de la precesión de los equinoccios volverá a serlo cuando hayan transcurrido otros 12.000 años. ¿Se notará entonces en ella mas bri? Es de creer que sí, pero no mucho, ni a simple vista. [Tal es el abismo que aun la separa de nosotros, a pesar de que vuela hacia acá con la rapidez asombrosa de 75 kilómetros por segundo.]

Es de advertir que una parte de esa velocidad corresponde a la Tierra, la cual, arrastrada por el Sol, se dirige, como es sabido, hacia la constelación de Hércules, que se halla entre la Lira y el Boyero.

Vega, como queda dicho, es una estrella de luz blanca, y según los astrónomos carece de manchas. Se trata, pues, de un astro joven, en el apogeo de su vida exuberante, poseyendo en su fotosfera el máximo de la altísima temperatura estelar, y el maximum también de su potencia luminica. Nuestro Sol colocado a la distancia a que está Vega nos enviaría 47 veces menos luz que aquel astro magnífico. (1)

El P. Secchi clasifica las estrellas en tres clases, tomando como base de su clasificación la naturaleza del espectro de cada una: blancas, amarillas y rojas. El análisis espectral demuestra que en la constitución química de las estrellas blancas predomina el hidrógeno, y en la de las rojas los óxidos de carbono, de lo cual se deduce que estas últimas hallanse en un periodo mas avanzado de su vida que las blancas.

El análisis del espectro luminico es uno de los mas sorprendentes descubrimientos científicos... ¿No es, en verdad, maravilloso que el hombre haya llegado a saber, mediante ese procedimiento, que en un astro como Vega, situado a 204 trillones de kilómetros de la Tierra, existe hidrógeno, hierro, magnesio, etc.?

¿Y qué diremos de Rigel? La distancia que nos separa de aquel astro acaba de ser calculada por Mr. Gill, director del Observatorio del Cabo de Buena Esperanza. Este astrónomo halló la paralaje sensible de Rigel superior a una milésima de segundo (0.001), resultando, pues, que se halla alejado de nuestro sistema solar a distancia de tres cuatrilones de kilómetros, ó sea 20 millones de radios de la órbita terrestre. La luz de Rigel tarda en atravesar ese inmenso trayecto, a razón de 77.000 leguas por segundo, 320 años.

Pues bien, esa luz nos declara, mediante su análisis espectral, algunos de los elementos químicos de aquel astro perdido en los abismos del espacio sin fin.

(1) El Sol tiene manchas, como todo el mundo sabe. El mes de diciembre del año pasado, el Abate T. H. Moreux, de Bourges, observó en el astro del día un grupo de manchas que ocupaban una extensión de 220.000 kilómetros. Nuestro Sol, por lo tanto, es una estrella menos joven que Vega.

Que se hayan clasificado las estrellas, por razón de su periodo mas ó menos avanzado de incandescencia, en blancas, amarillas y rojas, no quiere decir que todas han de ostentar precisamente alguno de dichos colores. No; el Universo es como un joyero de radianes piedras preciosas; desde el rubí hasta la esmeralda, desde la amatista al topacio ó el brillante.

Todos los colores del arco-iris están en el cielo, y lucen sus vivos é incomparables matices en la noche estrellada, para asombró y deleite de los que observan las estrellas auxiliándose de buenos telescopios.

Nada mas hermoso y atractivo que esos sistemas de soles, dobles, triples y hasta cuádruples, descubiertos en fecha no muy remota.

La estrella gamma de Andrómeda, por ejemplo, bien visible a simple vista, se dobla ó duplica mirándola con un regular anteojito astronómico, y si la observa con un aparato óptico de más potencia, se vé que es tripla, pues aparece una estrella anaranjada, otra verde y otra azul. El sol azul gira alrededor del sol verde en 54 años, y los dos describen una órbita en torno de sol amarillo en un periodo sideral de 360 siglos!

En el Boletín de la "Société Astronomique de France", (1), correspondiente a febrero último, publica Flammarion un interesante estudio acerca de las estrellas dobles, citando entre las más importantes y mejor estudiadas a la gamma de Virgo, la de Andrómeda, la r de la Liebre, las tres del Escorpión, la de la Cruz del Sur, etc. El magistral artículo con las siguientes frases:

"Podrían imaginarse infinidad de disertaciones referentes a los planetas que graviten en torno de esos admirables focos de luz, sobre las radiaciones, los rayos visibles é invisibles, los ojos extra-terrestres, las cosas, los extraños organismos que pueden vivir en aquellos planetas tan diferentes del nuestro. Si los mundos de Marte, Venus, Júpiter ó Saturno difieren tan considerablemente del que nosotros habitamos, aunque alumbrados y vivificados por el mismo Sol, ¿cuanto mas distintas serán aquellas lejanas creaciones!"

Basta, en efecto, considerar las complejas combinaciones de luz que ocasionarán dos soles, uno azul y otro rojo ó amarillo, sobre un planeta... Figurémosnos que al ocase de púrpura de un sol se mezclen los primeros albores de otro sol que desde el opuesto horizonte lance rayos de un azul purísimo...

RAMIRO BLANCO.

(Se continuará).

LA CUESTIÓN DEL PAN

La "Gaceta", publicará hoy un decreto cambiando el régimen arancelario sobre los trigos y las harinas.

El decreto constará de tres artículos. En el primero se suspende el arancel de 9 de febrero de 1895 sobre trigos, harinas de trigo y salvado.

En el segundo se fijan los siguientes tipos de derechos de aduanas:

Los trigos pagarán seis pesetas por 100 kilogramos y 10 pesetas las harinas.

Esta escala regirá mientras el precio medio de la harina en los mercados de Castilla sea de 27 pesetas por 100 kilogramos.

En el tercer artículo se hace constar que comienza a tener vigor este decreto desde el siguiente día al en que se publique en el periódico oficial, y se hace extensivo a las islas Baleares y Canarias.

Aquel furor proteccionista que se apoderó de los conservadores y aun de los liberales hace algunos años ha dado los resultados que todos deploramos. Hoy hasta los mas recalcitrantes proteccionistas (y "La Epoca", es vivo ejemplo) comprenden que se fué mas allá de lo justo y conveniente, porque con la protección de los trigos, lo que se ha protegido, y mejor dicho, lo que se ha creado es el hambre, la crisis terrible que se presenta, con caracteres gravísimos, en la mayor parte de las regiones de España.

(1) Esta Sociedad, a la cual tengo el honor de pertenecer, ha sido fundada con el objeto de facilitar las relaciones entre los que se ocupan en el estudio práctico ó teórico de la astronomía, ó que se interesen por el desarrollo y propagación de tan hermosa ciencia.

El gobierno sale ahora del paso rebajando los derechos de introducción de los trigos y harinas; pero nosotros, que nos debemos a la verdad, hemos de decir que el mal es mas hondo, y que esas reformas no resolverán el conflicto.

Nuestros gobiernos sólo se ocupan de cuestiones pequeñas; la más grande para ellos es la de sostener el régimen que fundó en Sagunto una insurrección militar, y a este objeto dirigen toda su atención.

Transigieron en la cuestión de Cuba por miedo a que las instituciones padecieran.

No hemos enseñado los dientes a los Estados Unidos, porque cualquier accidente podría hacer que la nación pensara en que no necesita tutores.

Y si esto ha ocurrido en cuestiones de honra para la patria y que en un momento apasionan a todo el país, nada de particular tiene que aquellas otras que se desarrollan lentamente, cuya gravedad no se conoce hasta al cabo de tiempo, y que son causa eficiente de conflictos que la ignorancia en que viven la inmensa mayoría de nuestros pueblos no alcanza a relacionar; no preocupen ni poco, ni mucho, ni nada a nuestros gobernantes.

La agricultura no se protege solo con medidas arancelarias; la crisis del pan no se resuelve con la rebaja de los derechos de introducción de los trigos y harinas extranjeros.

Con la protección no hemos llegado a recolectar trigo bastante para las necesidades interiores, porque producimos poco y caro. Con la libertad de comercio se encarecería fatal y necesariamente.

Aspecto del día

Parece que se abra camino la campaña emprendida por algunos elementos políticos independientes de esta circunscripción, con el fin de dar rumbo acertado y directo a las líneas trazadas por la ley del sufragio y salir de las rutinarias prácticas, que como dice un colega local, convierten las actas de diputados a Cortes en meras creencias.

"El Heraldo de Alicante", levanta en su número de ayer casi la mitad del telón que ocultaba los trabajos que se habían emprendido, hasta ahora con la mayor reserva, y en un bien escrito artículo, en el que traza de mano maestra, los vicios de nuestro actual sistema electoral, aboga porque se lleve a las urnas la expresión genuina de la voluntad del elector y termina, proclamando como candidatos del pueblo alicantino a D. Rafael Beltran y D. José Gades, y anuncia la continuación de esa campaña.

A juzgar por los bromos con que la emprende dicho colega, no nos equivocariamos, si como algunos dicen, hay gente gorda metida en esa combinación que han tratado de lanzar el primer disparo a ver si las guerrillas populares se animan y siguen el fuego hasta rendir la fortaleza del encasillado.

El pensamiento es bueno, porque tiende a vigorizar los resortes del derecho del sufragio, debilitados por el manipuleo del caciquismo, y los nombres que se han escogido como bandera de esa campaña de moralidad electoral, no hay duda que merecen respeto, que han sabido conquistar con hechos sin alarde, y no con palabras vanas como generalmente hacen los hombres políticos.

Ahora bien; mirada esa candidatura desde el punto de vista de la conveniencia local y medida la merecida popularidad que dichos señores han alcanzado, es seguro que no hay que poner a dicha combinación reparo alguno.

Pero los señores Beltran y Gades son hombres de partido y las exigencias de bandeja es seguro que yendo como van dirigidas por otro camino, malograrán los trabajos de los que indudablemente de buena fé han emprendido la campaña aludida.

Digase lo que se quiera, hay que bajar la cabeza y rendirse a la evidencia de las imperativas demandas del encasillado.

Nosotros no acostumbramos a meter la cica en el ruinoso terreno de la política turnante, pues no queremos que se nos venga alguna terraza encima, pero cuando se tra-

El magnífico vapor español "SANTA ANA", saldrá de este puerto, directo para Barcelona, todos los martes. Admite carga y pasajeros.

Compañía bilbaína de navegación El vapor ARDANAZ, saldrá de este puerto el 11 del corriente...

CARTA DE MADRID

4 de marzo de 1898.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Propaladores absurdos.—La venta de Cuba.—Trabajos preliminares.

Cuanto se relaciona con nuestra política en el exterior pasa en estos momentos por un período de expectación.

Suponer que España se preste a la venta de la Isla de Cuba, y digo esto, porque de los Estados Unidos nos vienen referencias de que se trata de una emisión de obligaciones al 3 por 100 para proponer la compra de aquella colonia...

Ya se yo que de todo son capaces los Estados Unidos; de todo, absolutamente de todo, y precisamente hoy está fija la atención en el movimiento de sus barcos; primero mandó una escuadrilla a los Cayos de las Tortugas...

La escuadra americana se concentra en las aguas de Hong Kong para activar operaciones contra Manila en el caso de una ruptura con los Estados Unidos.

Y sigue la bola Parece a primera vista que con lo dicho hay bastante por hoy para hablar de los Estados Unidos, pero como nuestros amigos los yankees no se corrigen ni empujan, habrá que hacerles el honor de dedicarles unas cuantas líneas más.

Noticias optimistas

Las impresiones de Cuba siguen siendo satisfactorias. "El Herald", ha recibido despachos de Manzanillo dando cuenta de unas brillantes operaciones realizadas en Oriente...

Se han organizado columnas que seguirán maniobrando con rapidez vertiginosa. Hay que pegar mucho y bien para ganar tiempo antes de que cese la época de la seca...

Solución del alza de los trigos

Publica hoy la "Gaceta",—y por lo tanto empezará a regir mañana—el decreto sobre los trigos y harinas. Este asunto sigue preocupando, sin embargo, a todo el mundo.

De una parte, existe el temor de que en algunas regiones el hambre, que es muy mala consejera, ocasione víctimas y cuestiones de orden público; así se explican que hayan salido para Avila algunas fuerzas de la benemérita...

De otra, es muy posible que, a pesar de sacrificio que hace el Tesoro rebajando el impuesto arancelario y suspendiendo el transitorio, no veamos la rebaja en el pan de los consumidores.

Mencheta.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA)

(Prohibida la reproducción de este servicio)

Frascuero grave.—Declaraciones de Weyler.—Otro motin

Madrid 5 (9 m.)

Frascuero sigue gravísimo. El general Weyler ha declarado a sus amigos que las amistades de Blanco con los autonomistas radicales dieron lugar al acto realizado por los coroneles voluntarios en la Habana.

Weyler no es partidario del desarme de los voluntarios y dedica a estos grandes elogios por su probada lealtad a España.

En Avila se ha amotinado el pueblo con motivo de la subida del pan.

Las autoridades tratan de solucionar el conflicto.

La causa de la calle de Hortaleza

Madrid 5 (9'5 m.)

El juzgado instructor ha ratificado el auto de prisión contra Gerónimo Hilla, convirtiéndola en prisión definitiva sin derecho a fianza de ningún género.

El auto ha sido trasladado al procesado, que continúa incomunicado. La familia del Sr. Pagán no ha cesado en sus gestiones para conseguir que se le permita la traslación del cadáver a Murcia.

El juzgado concederá la correspondiente autorización. Se consultará al fiscal del Tribunal Supremo y si éste no opone ningún inconveniente, mañana se dictará el oportuno auto concediendo el permiso que se solicita.

A última hora de la tarde compareció ante el juez la viuda del Sr. Pagan, prestando declaración.

Nada nuevo han aportado al sumario las declaraciones prestadas. La escuadrilla de torpederos.—Con rumbo a Cuba.—Varias noticias Madrid 5 (9'25 m.)

En unión del crucero trasatlántico que recientemente ha sido armado en el arsenal de Cadiz, saldrá de esta población la escuadrilla de torpederos, creyéndose que se dirigirá a Canarias, esperando allí órdenes del ministerio de Marina.

Se dice que es casi seguro que dichas órdenes serán para que zarpe con rumbo a Cuba.

Los republicanos proyectan pedir al Gobierno la revisión del proceso de Montjuich.

El ministro de la Guerra ha concedido gratificaciones a los jefes que mandan batallones de operaciones en Filipinas.

También se ha dispuesto que los médicos provisionales que ostentan la cruz Roja del mérito militar, cobren la semidiferencia del sueldo inmediato.

El atentado contra Sagasta. Presentación de un cabeçilla. Operaciones en Oriente

Madrid 5 (9'50 m.)

El Sr. Sagasta ha manifestado nuevamente que no tiene importancia el acto realizado por el italiano que trató de atentar contra él.

Dice que se trata solo de un loco que insulta a cuantos van en coche. Sigue el envío de refuerzos al departamento Oriental.

Se asegura que próximamente se presentará el cabeçilla Perico Delgado.

Las operaciones en Oriente en gran escala partirán de la costa, avanzando las columnas hacia el interior a fin de acosar al enemigo.

La organización del ejército de operaciones consiste en tres divisiones, habiéndose reforzado todas las guarniciones y destacamentos.

En Bayamo se fijará el centro de operaciones.

La expectación por conocer el resultado que obtenga el general Pando, es mucha, haciéndose grandes comentarios.

Mas sobre la presentación de cabeçillas.—Relieve del consul Léo

Madrid 5 (10 m.)

En todos los círculos de esta Corte ha causado grata impresión la noticia referente a la presentación de importantes cabeçillas para fecha próxima.

Asegúrase que el Gobierno insular trata de interponer sus gestiones a fin de conseguir el relevo del consul Léo. Añádese que esta pretensión será acompañada de pruebas que justifican que aquél se halla en inteligencia con los rebeldes.

Buque hospital.—Conferencia de Aguti y Correa. Trabajos suspendidos.—El general Palacios

Madrid 5 (10'50 m.)

Se trata de habilitar el trasatlántico "Ignacio de Loyola" para buque hospital.

Han conferenciado el ministro de Guerra, general Correa y el nuevo capitán general de Filipinas Sr. Aguti, recibiendo éste instrucciones para que

Interesante.—Gratis

EL UNIVERSO, Centro de suscripciones, Gascons, 2, entresuelo Valencia, publica "La Revista Modelos" con ameno texto, novela, grabados, regalo de una onza de oro y seguro contra accidentes. Gratis a domicilio, al que pida suscripción de un diario del catálogo. (Los principales de España) a los precios corrientes. Pedir suscripciones y catálogos a nuestro representante en Alicante: D. Pablo Manchón, calle Teatinos, 8, ó en la Administración del Centro.

Ultima hora

Reunión carlista.—Acuerdos adoptados

Madrid 5 (2 t.)

En el domicilio del señor marqués de Cerralbo se ha verificado una reunión de los elementos carlistas, acudiendo un numeroso contingente de personajes de dicho partido.

Después de discutir si debían ó no tomar parte en la próxima lucha electoral, decidieron en sentido afirmativo, acordándose que luchen en los mismos distritos los representantes de dicho partido que formaron parte de las minorías en las Cámaras recientemente disueltas y autorizando a otros nuevos para que presenten sus candidaturas en varias provincias.

La enfermedad de Frascuelo.—Peligro inminente.

Madrid 5 (3'35 t.)

El último parte facultativo que han dado los médicos que asisten al exmatador de toros Salvador Sánchez (Frascuelo), dicen que a las cuatro de la mañana había entrado el enfermo en un período de inminente gravedad, creyéndose ineficaces los auxilios de la ciencia para evitar un fatal desenlace.

El notable decaimiento de fuerzas que se observa en el paciente agrava su estado.

Además de los individuos de la familia, asisten a Frascuelo sus inseparables amigos y discípulos los matadores de toros Lagartijillo y Valentín.

Todavía lo del «Maine». Frascuelo gravísimo.

Madrid 5 (4 t.)

El presidente del Consejo de ministros, Sr. Sagasta, ha manifestado que no se ha recibido confirmación oficial respecto a los rumores que han circulado atribuyendo al consul Léo el acto de haber telegrafiado a los Estados Unidos, expresando su opinión de que la voladura del «Maine» fuese intencional.

El estado del exmatador de toros Frascuelo, es a la hora que telegrafio de inminente peligro. Se desespera de salvarle.

SE ALQUILA

piso amueblado, confortable y al medio día. Razón, plaza de las Monjas, 6, principal.

Appartement meublé a louer. En plein midi. S'adresser plaza de las Monjas, 6, principal.

OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS, 1.ª 1'60 pesetas docena.—2.ª 1'15 id. id. Antigua casa francesa. Despacho provisional. 52 Paseo de los Mártires, 52

Manuel Clavel

COMISIONES Y TRANSITOS.—ALICANTE Imprenta de Antonio Reus

SUCESORA DE A. B. SOLBES

Novedades para señora, gran surtido de tiras bordadas blancas y colores de St. Gall (Zuiza), artículos para la confección de flores y bordados, géneros de punto para señora, caballero y niño, perfumería, corbatas cuellos y puños.—Corsés franceses C. P. a la Sirene.—Gran ganga: Guantes cabritilla, 3 botones, para señora, a 1'90 pesetas y bordados a 2'25 id.—Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende. LABRADORES 8 Y SAN PASCUAL 2 Y 4

El collar de la reina... mismo, beber en fuentes extrañas y desconocidas la seguridad de una vida más larga y una salud inalterable durante esta prolongación de existencia; arrancar alguna cosa a los avaros de los cielos, no era de por sí objeto de una aspiración fácil de comprender hacia lo desconocido, de que Mesmer descubría una pequeña gota? Voltairé había muerto y no se oía en Francia carcajada alguna, excepto la de Beauvois, todavía más amarga que la de su maestro. Rousseau había muerto también; no había ya en Francia filosofía religiosa. Rousseau no de sostener la existencia de Dios; pero después que éste murió, no hubo nadie que quisiera exponerse a hacerlo por miedo de ser atacado por su fama.

libertad. Ya esta guerra lejana, esta guerra, no solamente de otra nación, sino de otro mundo, acababa de concluir. Todo bien pensado, valía mucho más ocuparse de Mesmer, ese médico alemán que por segunda vez después de seis años visitaba la Francia, que de lord Cornwallis ó de Mr. Washington, que se encontraban tan lejos y que probablemente no se les vería nunca ni al uno ni al otro. Ya que Mesmer estaba en París, se podía verle, tocarle, y la ambición de las tres cuartas partes de los habitantes era ser tocado por él. Así es que el hombre que a su llegada a París no fué sostenido por nadie sino por la reina, su compatriota, y sin embargo, tenía tantos partidarios en su país; el hombre que, si el doctor Deslon no le hubiera al poco tiempo después hecho traición le su secreto, hubiera vivido en la obscuridad y sin brillo ninguno, ese hombre era el asunto de todas las conversaciones, dejando muy atrás al rey, del que no se había hablado nunca, y a Mr. de Lafayette, del que no se hablaba todavía, y a Mr. Necker, de

doctrina que hacía a las almas. Elegid entre nosotros el alma superior, pero superior por el amor, por la caridad, por la voluntad poderosa de amar y de ser felices, y cuando esta alma hecha hombre se haya levantado entre nosotros, inclinados, humillados, anonadados vosotros todas, almas inferiores, a fin de dejar espacio a la dictadura de esa alma que tiene por misión rehabilitaros en vuestro principio esencial; es decir, la igualdad de los sufrimientos en el seno de la desigualdad forzada, y de las aptitudes y de las funciones. Añadid a esto que el filósofo desconocido se rodeaba del misterio, que buscaba la sombra profunda para discutir en paz lejos de los espasmos y de los paróitos, la gran teoría social que podía llegar a ser la política del mundo. Escuchadme decia—almas fieles, corazones creyentes, escuchad y tratad de comprenderme, o más bien no me escuchéis si no tenéis curiosidad ni interés en comprenderme, porque os costará trabajo, y yo no entregaré mis secretos a quien no sea capaz de arrancar su velo. Yo digo cosas que no quiero parecerá decir, y esta es la razón porque parecerá que digo otra

vender por treinta mil libras anuales, principió a curar públicamente por el método mesmeriano. Mesmer, al saber esto, dijo que era un robo, una traición y un fraude; creyó volverse loco. Entonces uno de sus enfermos, Mr. de Bergasse, tuvo la feliz idea de poner la ciencia del ilustre profesor en comandita, formando un comité de cien personas, con un capital de trescientas cuarenta mil libras, con la condición de que revelarían sus doctrinas a los accionistas. Mesmer se encargó de esta revelación, recibió el dinero y volvió a París. El momento era oportuno; hay casos en la edad de los pueblos, y son los que se refieren a las épocas de transformación, en que la nación entera se detiene como si hallase un obstáculo imprevisto, vacilaba y prevé el abismo a cuyo borde se encuentra. La Francia había llegado a uno de estos momentos y representaba el aspecto de una sociedad tranquila, cuyo espíritu se hallaba agitado. Gozaba de una felicidad ficticia, cuya conclusión entreveía como se entreveía la llanura entre los árboles al llegar al término de un bosque,

382 EL COLLAR DE LA REINA A. DUMAS 383 386 EL COLLAR DE LA REINA A. DUMAS 379

